

روی موج کوتاه

ژنوا از امروز میزبان دور سوم گفت‌وگوهای ایران وسه کشور اروپایی
شهر ژنو ۲۴ و ۲۵ دی‌ماه(۱۲ و ۱۳ ژانویه)میزبان دور سوم گفت‌وگوهای ایران وسه کشور اروپایی عضو برجام (انگلیس، فرانسه و آلمان) و همچنین معاون مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپاست.
گفت‌وگوهایی که دور نخست آن هم‌راه در حاشیه هفتاد و نهمین نشست مجمع عمومی سازمان ملل در نیویورک ودور دوم هم‌نهم آذرماه در ژنو بر گزار شد.

»»»»

آیت‌الله خامنه‌ای همچنان در مخالفت با جانشینی فرزندانش مصمم است
روزنامه‌انگلیسی زبان تهران تایمز،یواسته‌به‌سازمان تبلیغات، نوشت: واشنگتن بست روز جمعه مقاله‌ای منتشر کرد که بر از ادعاهای بی‌اساس بود،از جمله اینکه آیت‌الله خامنه‌ای بیمار است و پسرش، مجتبی خامنه‌ای، به‌عنوان جانشین او توسط «روحانیون مسن» انتخاب شده است.ادعاهای مقاله به‌راحتی قابل رد هستند. این روزنامه ادامه داد:بیانات و اقدامات گذشته رهبر ایران نیز نشان دهندهمخالفت‌آپاوراودفرزندانش‌به‌سیاست است،چه‌بر سده‌ای‌نکنه‌جانشین‌اوشوند.آیت‌الله‌محمودمحمدی عراقی،عضومجلس خبرگان رهبری،اعلام کرد‌ه‌ماست‌که‌رهبری درخواست برخی از اعضای مجلس خبرگان برای بررسی یکی از فرزندانش برای مسئولیت‌های رهبری در آینده را رد کرده‌است. روزنامه تهران تایمز از طریق منابع خود تأیید کرده که آیت‌الله خامنه‌ای همچنان در مخالفت با جانشینی هر یک از فرزندانش مصمم است‌ومجلس خبرگان به‌این‌موضوع‌احترام‌می‌گذارد.

»»»»

وزیر ارشاد:

اعتماد مردم به حاکمیت به شدت کاهش پیدا کرده

سیدعباس صالحی،وزیر فرهنگ‌وارشاداسلامی درنشستی باخبرنگاران گفت: در کل حاکمیت ماچالش سرمایه‌اجتماعی داریم یعنی اعتماد مردم به‌حاکمیت‌با‌حکمرانی در دهه‌های اخیر به شدت کاهش پیدا کرده‌است.وی افزود:روندی‌وسرعت نزولی این سرمایه اجتماعی اعتماد مردم به حکمرانان نظام جو نژاد برای نهدادهای حکمرانی‌و…کامل‌ا‌رشدن‌است.وی در ادامه‌این نشست در پاسخ‌به‌سوال خبرنگاران دربار قانون حجاب‌و عفاف و راهبردهای وزارت‌خانه‌اظهار کرد:این قانون با تأخیر در ابلاغ مواجه شده‌وبانظر مراجع ذیصلاح ابلاغ نشده‌است.یکی از پیشنهادها ارائه لایحه جایگزین است‌وبه‌نظر می‌رسد معاونت حقوقی در این مسیر جایگزینی پیش می‌رود.

»»»»

در رزمایش ار تش:

سامانه‌های موشکی حمله به حریم مراکز هسته‌ای را اختیٰی کردند

رزمایش اقتدار پدافند هوایی ۱۴۰۳ ارتش با محوریت نیروی پدافند هوایی ار تش، از ایامداد دیروز (یکشنبه) در مناطق پدافند هوایی غرب و شمال آغاز شد. در مرحله نخست این رزمایش، با تهاجم پهلوهاهنگ‌هاوگردهای متخاصم به فرود و خنداب، نیروی پدافند هوایی ار تش تحت هدایت شبکه یکپارچه پدافند هوایی کشور، با به کارگیری، سازمان رزم در اختیار و انجام عملیات کشف، شناسایی و رهگیری، اهداف حمله‌ور بدون سرنشین را با شلیک سامانه‌های موشکی ۱۵ خرداد و تلاش منهدم کرد. فرمانده نیروی پدافند هوایی ار تش نیز گفت: به‌خاطر بحث‌های امنیتی برخی سامانه‌های پنهان رادر این رزمایش شرکت ندادیم.

»»»»

بازگشت شهروند ایرانی و فرزندش از سوریه
علی اکبر ابوطالب اصفهانی و فرزندش که مدتی قبل برای زیارت عتبات مقدسه به سوریه سفر کرده و به دلیل تحولات امنیتی سوریه نتوانسته بودند از این کشور خارج شوند، دیروز (یکشنبه) به تهران بازگشتند.اسماعیل سنگوی وزارت امور خارجه روز جمعه در مورد آخرین وضعیت این هموطن ایرانی، گفت: با تلاش و هماهنگی صورت گرفته از سوی وزارت امور خارجه و مساعدت برخی طرف‌های موثر در سوریه، آقای ابوطالب اصفهانی و فرزندش جمعه ۲۱ دی ماه از سوریه خارج شدند و به زودی به کشور بازگشتند.
صالحی با تشکر از همه طرف‌های دخیل در این امر ائساندوستانه، تصریح کرد که وزارت امور خارجه از هیچ اقدامی برای حمایت از اتباع ایرانی در خارج از کشور دریغ نمی‌ورزد.

»»»»

تهران تایمز:

انتقاد صریح قالیباف از هیأت عالی نظارت مجمع تشخیص

محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس ششورای اسلامی در جلسه علنی دیروز یکشنبه مجلس و در جریان بررسی ایرادات شورای نگهبان به‌معمولت مجلس در لایحه بودجه سال ۱۴۰۴، گفت: مادر مجلس شورای اسلامی خودمان را موظف به رعایت و دنبال کردن سیاست‌های کلان می‌بینیم اما بحث نمایندگان نقدی به روش کار هیات عالی نظارت است که با موضوع عدم انطباق و مغایرت‌ها با سیاست‌های کلی بر اساس یک شاخصه مشخصی انجام شود تا برداشت دیگری به وجود نیاید. وی افزود: البته ما به هیات عالی نظارت حق می‌دهیم چون در آغاز کار است و همچون شورای نگهبان تجربه ندارد به هر حال شورای نگهبان تجربه ۴۵ ساله‌ای دارد؛ باید دقت وجود داشته تا هم کار دنبال شده‌و هماهنگی صورت گیرد.

»»»»

پیش‌بینی مهم مقام ارتش: جنگ احتمالی آینده بین ترکیه و اسرائیل است

سرتیپ دوم محسن بیوک، جانشین اداره عقیدتی سیاسی نیروی پدافند هوایی ارتش با حضور در منطقه پدافند هوایی جنوب شرق، ضمن بیان مسائل روز منطقه، گفت: جنگ احتمالی آینده بر حسب پارامترهای سیاسی احتمالاً بین ترکیه و اسرائیل است. وی در همین رابطه تأکید کرد: ما به عنوان حامی فلسطین باید روابط دوستانه خود را با ترکیه تاجای ممکن حفظ نماییم.

»»»»

آقانه‌رانی:

اگر فضای مجازی مدیریت شود هر زمان، هر جا را می‌توانیم فیلتر کنیم
به گزارش خبر آنلاین،مرتضی آقانه‌رانی،عضومشورای فضای مجازی در باره مخالفتش با رفع فیلتر گفت: ماخواهان مدیریت حکمرانی فضای مجازی هستیم یعنی موردی مهمتر از فیلتر کردن یا نکردن. وی توضیح داد: نظام ما، نظام اسلامی است و کشور قانون و قاعده دارد؛ باید بتوانیم این فضا را مدیریت کنیم، وقتی این فضا مدیریت شود دیگر هر زمانی هر جایی که لازم باشد را می‌توان فیلتر کرد، مثل همه جای دنیا که به این ترتیب عمل می‌شود.

واکنش ایران در مقابل ادغام احتمالی مقاومت عراق در ارتش چه خواهد بود؟

مناقشه بر سر انحلال حشدالشعبی



نازنین مستور

مقاومت باشد و حشدالشعبی در هیچ عملیاتی شرکت نخواهد کرد.»

در حالی که این خبر از برخی رسانه‌ها در حال انتشار بود، عباس موسوی، نماینده دبیر کل جنبش نخباء عراق در ایران در گفت‌وگویی با خبر گزاری مهر ایران وابسته به سازمان تبلیغات اسلامی، چنین خبری را بجد تکذیب و تأکید کرد: «حشد الشعبی هر گز منحل نشده و نخواهد شد.»

السودانی نیز در این دیدار حشدالشعبی را از مولفه‌های قدرت در عراق برشمرد. تأکید بر اهمیت و تقویت بیش از پیش حشدالشعبی در این دیدار، از آن رو مورد توجه رسانه‌ها قرار گرفت که پیش از سفر السودانی به ایران، منابع مطلع خبر داده بودند دونالد ترامپ در پیامی از السودانی خواسته تا تسلیحات را محدود به دولت و فعالیت گروه‌های مسلح مورد حمایت جمهوری اسلامی رامتوقف کند.

با همین پیش زمینه، پس از بازگشت السودانی از ایران، برخی رسانه‌های عراقی خبری مبنی بر انحلال حشدالشعبی را منتشر کردند.باین توضیح که دولت عراق در جریان دیدار سراسر از قاتی، فرمانده نیروی قدس شیاد را بغداد به وی نامه داده که «عراق مایل نیست جزئی از محور

پس از بازگشت السودانی از ایران، برخی رسانه‌های عراقی خبری مبنی بر انحلال حشدالشعبی را منتشر کردند

باین توضیح که «عراق مایل نیست جزئی از محور مقاومت باشد و حشدالشعبی در هیچ عملیاتی شرک نخواهد کرد.»

عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با تأکید بر اینکه مافقرادابین المللی داریم و طالبان موظف‌است حق مارا برداخت کند.گفت همسایگان ما رهبران آن هاودولت و حکومت‌های آن ها.احساس می‌کنند چون ما با امریکا و اسرائیل درگیریم، می‌توانند پشت آن‌ها قرار گرفته و امتیازاتی دریافت کنند؛ آن هم امتیازاتی که منصفانه نیست.

به گزارش فرارو، احمدپیشانی اردستانی دربار واختلافات ایران و طالبان بر سر حق آبه‌اظهار کرد: ما نمی‌که کشورهای همسایه ما، در پیچه‌ا بر قدرت امریکابه مانگه‌ای کنند. این مشکلات را خواهیم داشت. ما با ژاندارم جهان درگیریم و می‌خواهیم ایپت ایالات متحده را بشکنیم. همسایه‌های ما نیز از این شرایط سوء استفاده کرده و تلاش می‌کنند حق ما را دهند. ما هم باید تلاش کنیم حقمان را بگیریم. حق گرفتنی است؛ دادنی نیست. مشکل اصلی ما این است که در ۴۵ سال گذشته سعی کردیم با امریکا درگیر باشیم، البته ما امریکایی‌ها را از منطقه بیرون کردیم، اما ایامان باشد ایالات متحده با ویتنامی‌ها جنگی خونین برقرار کرد و در نهایت هم به صلح رسید؛ اما ما سالهاست با امریکا درگیریم و در سایه‌این درگیری‌ها برخی کشورهای همسایه خلیج فارس به‌اضافه کشورهایی از جمله افغانستان از

نوع‌پرانی

آیت‌الله سیستانی دیدار با او را نپذیرفته است. این منابع اضافه می‌کردند که نپذیرفتن این دیدار به معنای مخالفت با درخواست مذکور بوده‌است.

هفته گذشته وقتی موضوع انحلال حشدالشعبی جدی تر شد، شیخ خالد الملا، رئیس جمعیت علماء اهل سنت عراق در مراسمی برای بزرگداشت رهبران شهید مقاومت با بیان اینکه «الحشد الشعبی یک عقیده، اندیشه‌واخلاق است که نمی‌توان از آن کوتاه آمد»، گفت که «کوتاه آمدن از الحشد الشعبی به معنای رها کردن شرافت و ارزش‌هاست.»

حشدالشعبی و گروه‌های مقاومت در عراق مورد حمایت برخی از گروه‌های سیاسی متنفذ و موثر در عراق نیز هستند. طناب‌کشی میان آنها و مخالفان چنین گروه‌هایی سال‌هاست که ادامه دارد و همواره محل مناقشه بوده‌است.

در حال حاضر دولت السودانی به شدت تحت فشارهای خارجی برای حذف این گروه‌هاست، او حتی به ادعای مقامات عراقی همواره سعی کرده که حشدالشعبی را از درگیری‌های منطقه‌ای دور نگه دارد.

برخی دیگر در عراق حذف و انحلال این گروه‌ها به دلیل نزدیکی‌شان به ایران دنبال می‌کنند. یک نمونه‌اش مقتدی صدر که بارها خواستار انحلال گروه‌های به‌گفته‌او بی‌ضابطه و تحت حمایت ایران شده‌است.

روزی که حشدالشعبی متولد شد

«الحشد» به معنی بسیج و «الشعبی» به معنای مردمی در کنار یکدیگر ترکیب الحشدالشعبی را ساختند که به بسیج مردمی عراق اطلاق می‌شود. سال ۲۰۱۴، در جریان تهاجم داعش بع عراق و سقوط موصل و در پی آن ششوی جهاد آیت‌الله

سیستانی، این بسیج مردمی با بدنه عمدتاً شیعی شکل گرفت و بخش‌های وسیعی از عراق را از دست داعش آزاد کرد. به مرور گروه‌های مذهبی دیگری نیز به آن پیوستند.

یک سال بعد حیدر العبادی، نخست وزیر وقت عراق حشدالشعبی را بخشی از نیروهای حکومتی عراق اعلام کرد و پارلمان نیز طی مصوبه‌ای قانوناً این گروه را جزئی از ساختار ارتش و نیروهای مسلح عراق محسوب کرد.

اوایل ماه جاری منابع عراقی فاش کردند که محمد الحسان، نماینده سازمان ملل در عراق قصد داشته در دیداری با آیت‌الله سیستانی در نجف، از وی در خواست کند فتوای انحلال بسیج



در پیچه امریکابه مانگه کرد و ما اضعیف می‌پندارند. وی ادامه داد: ما مشکلات این چنینی نداشتیم، طالبان نیز جرات این رفتار نداشت. منشاء شکل‌گیری طالبان افغانستان، ایران است. ایران بود که در سال ۱۹۷۹، حکومت مذهبی ایجاد کرد. هر کجای دنیا که حاکمیت مذهبی به وجود بیاید، منشاء آن جمهوری اسلامی است. اما حاکمیت‌های مذهبی یکدیگر را تحمل نمی‌کنند یا به عبارتی رقیب یکدیگر هستند؛ چون می‌خواهند تبدیل به الگو شوند.

شماره ۱۸۱۸ / دوشنبه ۲۴ دی ۱۴۰۳ / رجب ۱۲ / ۱۴۴۶ / ۱۳ ژانویه ۲۰۲۵

تخلیگران معتقدند که گروه‌های مقاومت در عراق و منطقه یکی از پرونده‌های مورد بحث میان تهران و دولت جدید واشنگتن است. آنها اشاره می‌کنند که مسئله هسته‌ای و توان موشکی، موضوعاتی هستند که ایران چندان از آنها کوتاه نخواهد آمد اما در مورد گروه‌های مقاومت شا پید راهی برای مذاکره باشد

اسلامی ایران در وهله اول باید بپذیرد که وارد یک دستور کار جدید شود. به این معنا که بپذیریم که بسیاری از ساختارها و نظم قدیمی جهان فرور یخته و ساختارهای جدیدی در حال ظهور است.»

او با بیان اینکه باید رقابتی را پایه‌تکیان که مبنای مذاکرات باشد نه تهدیدمحوری و نه تهدیدبانگاری یا ایجاد دشمنان متنوع و گسترده، در باره مسئله حشدالشعبی در عراق اظهار کرد: «آمریکا بسیار مصمم است که گروه حشدالشعبی و شبه نظامیانی که با جمهوری اسلامی سمپاتی دارند را در داخل ارتش ملی عراق ادغام کنند. این ادغام اتفاق خواهد افتاد. این هم، چون جزء همان نظم جدید جهان است. اگر الان شرایط را بپذیریم و کمک کنیم به حل این مسائل برای منافع ملی ما متمر ثمر است. ولی اگر مقاومت کنیم نفعی نخواهیم برد، چون این کار دیر بازود انجام می‌شود.»

از همان ابتدا اما مشخصه بارز این گروه نظامی نزدیکی‌اش به ایران بود. نوری المالکی، نخست وزیر سابق عراق همان ایام در مصاحبه‌ای اظهار کرد که «ما برای تشکیل بسیج عراق از بسیج ایران الگو گرفتیم.»

ایومهدی مهندس که در جریان حمله پهبادی امریکا در ژانویه ۲۰۲۰ به همراه سردار قاسم سلیمانی ترور شد، از فرماندهان عالی‌رتبه حشدالشعبی بود که بیشتر امریکا او را به اتهام ارسال سه میلیارد دلار به ایران تحت تعقیب قرار داده بود.

آمریکا و اروپا همواره ایران را متهم کرده‌اند به حمایت لجستیکی، تسلیحاتی و مالی از این گروه‌ها برای استفاده از آنها در پیشبرد برنامه‌های به‌گفته آنها در پیشبرد معتقدند که حشدالشعبی باید تغییراتی نیابد منحل شود، اما برخی گروه‌های مسلح درون آن باید از بیسن بروند که مصادیق این گروه‌ها نیز خود محل بحث است. همچنین، برخی بر این باورند که ساختار حشدالشعبی باید تغییرات بنیادینی را تجربه کند و در ادامه خودشان تصمیم‌گیری کنند. در هر سه سناریو، به نظر می‌رسد بهترین راهکار برای ایران، عدم ورود به این معادله است.

چرا که در تمامی این سناریوها، اتهام وابستگی حشدالشعبی با گروه‌های مقاومت به ایران، آنها را در موضع ضعف قرار می‌دهد. به‌ویژه مقامات کشوری به طور غیرمستقیم به مقایسه سرنوشت حشدالشعبی با وضعیت سوریه و یشار اسد اشاره می‌کنند. این مقایسه نشان می‌دهد که اگر حشدالشعبی منحل شود، ممکن است سرنوشتی مشابه برای عراق رقم بخورد. بنابراین، به نظر می‌رسد بهترین رویکرد برای ایران این است که این موضوع را به خود عراقی‌ها واگذارد.»

ایران چه خواهد کرد؟

تحلیلگران معتقدند که گروه‌های مقاومت در عراق و منطقه یکی از پرونده‌های مورد بحث میان تهران و دولت جدید واشنگتن است. آنها اشاره می‌کنند که حشدالشعبی و توان موشکی، موضوعاتی هستند که ایران چندان از آنها کوتاه نخواهد آمد اما در مورد گروه‌های مقاومت شاید راهی برای مذاکره باشد.

هادی اعلامی فرمان کارشناس ارشد امریکای غربی برای اسرائیل است که این موضوع را به خود عراقی‌ها واگذارد.»

این نماینده مجلس با بیان اینکه از قدیم می‌گفتند «بروقی شواگر راحت جهان طلبی»، تصریح کرد: وقتی احساس می‌شود که جمهوری اسلامی نسبت به همسایگان با تسامح و تساهل برخورد می‌کند، طبیعتاً که طالبان نیز می‌خواهد این سبزه چیزی برداشت کند. وی توضیح داد: ما ۲ جا با طالبان به مشکل درگیریم؛ یکی در هر پرود دیگری در سد کجکی که هیرمند را کامل خشک کرد. در باره هر پرود نیز احتمال خشک شدن وجود دارد. زمانی که افغانستان بخشی از ایران بود، این مشکلات را نداشتیم، اما وقتی در دوران حاکمیت محمدشاه، افغانستان از ایران جدا شد، طبیعتاً سرنوشت هم‌های رودهایی که بخش شرق کشور را پوشش می‌دهد(از جمله هیرمند و هر پرود) تحت تأثیر قرار گرفت. ما باید این شرایط را در یاد داشته باشیم که در پیش از انقلاب اسلامی، افغانستان حقله‌ای العظمای کرد اما پس از انقلاب و به‌ویژه در سال‌های اخیر شرایط تغییر کرده و طالبان فکری می‌کنند باید قرار داد جدیدی با ایران ببندند و اب را به ایران بفروشند و در واقع این در ذهن طالبان است که قرار داد پیشین را بپذیر اعتبار کند.

اردستانی تأکید کرد: طالبان حکومتی مذهبی دارد. اما بیشتر به منافع خود فکر می‌کند تا مباحث ایدئولوژیک. در واقع بر خلاف این که افغانستانی‌ها ظاهر ی ایدئولوژیک دارند، به دنبال این هستند که منافع خود را در قبال اعطای آب به ایران تأمین کنند. البته ایران، این را نمی‌پذیرد و تلاش خواهد کرد قرار دادهای رسمی پیشین را اجرایی کند. اگر قرار باشد قرار دادهای رسمی و بین المللی ایران اجرا نشود، سنگ روی سنگ بنمی‌شود، اما راه حل قابل اطمینان این است که ایران سیاست‌های آبی را در داخل کشور تأمین کنیم.

ترامپ تماس گیر دو به‌طور غیر علنی در مورد ترتیباتی مناسب به تفاهمی برسد.

این دیپلمات پیشین وزارت خارجه ادامه داد: البته مقامات ایرانی طی چند هفته اخیر از آمادگی خود برای مذاکره سخن گفته‌اند، اما این اعلام آمادگی همسایر کلی تر از آن بوده که به دردی بخورد. به عبارت دیگر مسأله این است که ایران به چه شکلی (مستقیم یا غیر مستقیم)، با چه کسی (ترامپ یا ۴۰+) و در چه مواردی (جامع یا تنها هسته‌ای) حاضر به مذاکره است.

احمدی در باره اینکه آیا تهران را به جمع‌بندی دقیقتری در مورد گام‌های آینده خود رسیده‌است، بیان کرد: همان‌طور که گفتم، از مقامات ایرانی تا کنون تنها اعلام آمادگی کلی برای مذاکره را شنیده‌ایم. به بیشتر نشانه‌ای نیز که حاکی از تماس غیر علنی با تیم ترامپ باشد، در دست نیست. در نتیجه نمی‌دانیم که در محافل هیأت حاکمه کشور مان چه می‌گذرد و مقامات در چه فکری هستند. اما با توجه به اینکه شرایط منطقه‌ای و بین المللی دچار تحولات عمده‌ای شده، امیدواریم که

ترامپ تماس گیر دو به‌طور غیر علنی در مورد ترتیباتی مناسب به تفاهمی برسد.

این دیپلمات پیشین وزارت خارجه ادامه داد: البته مقامات ایرانی طی چند هفته اخیر از آمادگی خود برای مذاکره سخن گفته‌اند، اما این اعلام آمادگی همسایر کلی تر از آن بوده که به دردی بخورد. به عبارت دیگر مسأله این است که ایران به چه شکلی (مستقیم یا غیر مستقیم)، با چه کسی (ترامپ یا ۴۰+) و در چه مواردی (جامع یا تنها هسته‌ای) حاضر به مذاکره است.

احمدی در باره اینکه آیا تهران را به جمع‌بندی دقیقتری در مورد گام‌های آینده خود رسیده‌است، بیان کرد: همان‌طور که گفتم، از مقامات ایرانی تا کنون تنها اعلام آمادگی کلی برای مذاکره را شنیده‌ایم. به بیشتر نشانه‌ای نیز که حاکی از تماس غیر علنی با تیم ترامپ باشد، در دست نیست. در نتیجه نمی‌دانیم که در محافل هیأت حاکمه کشور مان چه می‌گذرد و مقامات در چه فکری هستند. اما با توجه به اینکه شرایط منطقه‌ای و بین المللی دچار تحولات عمده‌ای شده، امیدواریم که

ترامپ تماس گیر دو به‌طور غیر علنی در مورد ترتیباتی مناسب به تفاهمی برسد.

این دیپلمات پیشین وزارت خارجه ادامه داد: البته مقامات ایرانی طی چند هفته اخیر از آمادگی خود برای مذاکره سخن گفته‌اند، اما این اعلام آمادگی همسایر کلی تر از آن بوده که به دردی بخورد. به عبارت دیگر مسأله این است که ایران به چه شکلی (مستقیم یا غیر مستقیم)، با چه کسی (ترامپ یا ۴۰+) و در چه مواردی (جامع یا تنها هسته‌ای) حاضر به مذاکره است.

ترامپ تماس گیر دو به‌طور غیر علنی در مورد ترتیباتی مناسب به تفاهمی برسد.

این دیپلمات پیشین وزارت خارجه ادامه داد: البته مقامات ایرانی طی چند هفته اخیر از آمادگی خود برای مذاکره سخن گفته‌اند، اما این اعلام آمادگی همسایر کلی تر از آن بوده که به دردی بخورد. به عبارت دیگر مسأله این است که ایران به چه شکلی (مستقیم یا غیر مستقیم)، با چه کسی (ترامپ یا ۴۰+) و در چه مواردی (جامع یا تنها هسته‌ای) حاضر به مذاکره است.

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

»»»»

</